

巴基斯坦拉哈尔市发生自杀式袭击

袭击者人群中引爆炸药 3个武装组织先后“认领”

新华社伊斯兰堡11月3日电 巴基斯坦当地警方2日表示,当晚发生巴东部城市拉合尔的自杀式袭击已造成至少55人死亡、118人受伤。

旁遮普省警方负责人穆什塔克说,据当地3家医院的消息,2日晚发生在拉合尔靠近印度和巴基斯坦边境瓦格赫的自杀式袭击已造成至少55人死亡、118人受伤。

当地准军事部队负责人塔希尔说,爆炸地点距降旗仪式会场主大门约55米的一家餐馆附近。事发时,200多人刚看完边境降旗仪式正陆续离开,一名自杀式袭击者在散场的人群中引爆了身上的炸药。除造成大量人员伤亡外,爆炸还摧毁了附近的餐馆和汽车。

医院方面表示,死者中包括3名安全人员、7名儿童和11名妇女。伤者当中至少20人伤势严重,死亡人数可能进一步上升。目前,拉合尔市所

有国营医院进入紧急状态,并向公众呼吁为受伤人员献血。

袭击发生后,陆续有3个武装组织宣称制造了此次袭击事件,其中包括巴基斯坦塔利班分支组织。

巴基斯坦总统侯赛因、总理谢里夫谴责袭击事件,并下令为伤者提供最好的治疗。

旁遮普省内政部长舒亚说,袭击者的目标原本是当天的降旗仪式,但由于安保措施严密,袭击者无法进入仪式会场转而袭击人群。

瓦格赫边防哨卡是印度和巴基斯坦之间的陆路边境口岸,连接印度阿姆利则与巴基斯坦城市拉合尔。自1947年印巴分治以来,两国每天日落时分都会在瓦格赫边防哨卡举行闭关降旗仪式。这种颇具特色的降旗仪式逐渐成为具有表演性质的旅游项目,吸引着越来越多来自世界各国的游客前往参观。



11月2日,在巴基斯坦拉合尔的一家医院,家属站在遇难者遗体旁边。

乌克兰总统斥东部“选举”为闹剧

新华社基辅11月2日电 (记者 张志强) 乌克兰总统波罗申科2日晚发表声明,称在顿涅茨克州和卢甘斯克州“被占领地区”搞的“选举”与人民的意愿毫无共同之处,并且粗暴违反明斯克协议,是在炮筒和枪口下搞的闹剧。

波罗申科在总统网站发表的声明说,乌克兰和整个文明世界都不会承认这场闹剧。一些大国和国际组织已谴责了这个所谓的“选举”,希望俄罗斯也不要承认“伪选举”,因为它粗暴违反了俄罗斯代表也签字的明斯克议定书。

波罗申科说,乌克兰境内的所有选举只能按照乌克兰法律进行。明斯克议定书也规定,必须按照乌克兰法律在顿巴斯(泛指顿涅茨克州和卢甘斯克州一带)某些地区提前举行地方选举。因此,粗暴违反国际协议威胁着和平进程。乌克兰将对这一挑战作出恰

如其分的反应。

乌克兰东部民间武装2日在其控制的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”举行了领导人和议会选举。乌克兰国家安全部门当天宣布就此事件启动刑事诉讼程序。

乌东部顿涅茨克州和卢甘斯克州民间武装4月初分别成立“人民共和国”,并在5月中旬举行独立公投后宣布建立“主权国家”,随后又成立议会,组建政府,并以武力对抗乌克兰中央政府,后者随后对东部民间武装展开“反恐行动”。

今年9月,乌克兰问题三方联络小组(乌克兰、欧洲安全与合作组织、俄罗斯)与乌东部民间武装在白俄罗斯首都明斯克签署包括停火协议在内的议定书。由于冲突双方严重缺乏互信,停火未得到严格执行。

第59届贝尔格莱德书展闭幕

新华社贝尔格莱德11月2日电 (记者 韩建平) 第59届贝尔格莱德国际书展2日闭幕,中国将主宾国纪念簿交给下届书展主宾国俄罗斯。

中国驻塞尔维亚大使李满长当天表示,贝尔格莱德国际书展是欧洲知名书展,中国作为主宾国参展,加强了中塞两国文化交流。他介绍说,在短短8天时间内,中塞签署了约140项合作协议和备忘录,成果丰富。

贝尔格莱德市政府文化秘书武科萨夫列维奇称赞中国作为主宾国举办了丰富多彩的文化交流活动,将书展水平提升到一个

新高度。

俄罗斯驻塞尔维亚大使切普林认为,中国主宾国活动非常成功。俄罗斯将全力以赴,做好第60届贝尔格莱德国际书展的主宾国。

贝尔格莱德国际书展负责人阿夫拉莫夫以及媒体代表等100多人出席了当天的主宾国交接仪式。

贝尔格莱德国际书展是欧洲第三大书展。根据主办方提供的数据,来自世界各地的480多家出版社参加了本次书展。

联合国将协助保护伊拉克文物

新华社巴格达11月2日电 (记者 陈尚乐) 联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃2日在伊拉克首都巴格达说,联合国将尽全力支持伊拉克政府,阻止一切针对伊拉克文化遗产的“野蛮”破坏。

博科娃当天访问了位于巴格达的伊拉克国家博物馆,她在访问结束后召开的新闻发布会上说,伊拉克是拥有全世界最丰富文化遗产的国家之一,“我代表联合国教科文组织来到这里,是为了在这个危难之际向伊拉克人民表达我们的支持和关切,尽全力保护人类共同的文化遗产。”

博科娃指出,伊拉克拥有数千处神庙、古建筑和考古遗址,“这是人类文明的财富,我们不能允许这份人类文明的财富和遗产被最野蛮的行径破坏。”

博科娃表示,她将与伊拉克领导人举行会谈,讨论在这艰难时期,联合国教科文组织将如何为保护伊拉克文化多样性,阻止

“伊斯兰国”极端组织摧毁当地文化遗产继续提供帮助和支持。

博科娃于2日抵达伊拉克首都巴格达展开为期一天的访问,随后她将前往伊拉克库尔德自治区首府埃尔比勒,与当地库尔德领导人巴尔扎尼进行会谈。

近日,“伊斯兰国”武装分子加大了在安巴尔省的攻势,目前已控制该省80%的领土,并试图进一步向巴格达推进。自称属于逊尼派的“伊斯兰国”武装分子摧毁了其控制范围内的大量什叶派宗教建筑、神龛和基督教教堂。

今年6月初以来,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装占领包括伊第二大城市摩苏尔在内的伊拉克北部和西部大片领土。伊安全部队和库尔德武装在美国主导的“国际联盟”的空中支援下持续对武装分子进行打击。

“世界上第一艘智能邮轮”开启处女航



“海洋量子号”豪华邮轮11月2日开启处女航,从英国南安普敦驶往美国纽约。这艘船因大规模运用高技术号称“世界上第一艘智能邮轮”。乘客可以用智能腕带解锁房门,享用海上最快的上网速度,在酒吧里品尝机器人调制的美酒。住在没有窗的舱里也不会感到憋闷,因为有虚拟露台。船的一个亮点是吊在离海面近300米的“北极星”观景舱,在那里可以360度无障碍欣赏邮轮和大海的景象。这艘邮轮到达纽约后将在加勒比海航行,明年春天来上海。

(宗欣)

土耳其附近海域一偷渡船沉没已致24人死亡

新华社安卡拉11月3日电 (记者 郑金发 邹乐) 一艘载有非法移民的船3日上午在土耳其伊斯坦布尔附近海域沉没,目前已知6人获救、24人遇难,仍有20多人失踪。

据土耳其道安通讯社报道,沉船地点于博斯普鲁斯海峡附近的黑海海域,目前已发现24具遇难者尸体,其中多名儿童。目击者说,这艘偷渡船比较小,却载了很多人,

加上当时风比较大,这可能是造成沉船的原因。

土耳其已出动直升机和救援人员搜救失踪人员,有关方面已开始对这起沉船事件进行调查。

每年都有大量非法移民试图经土耳其进入欧盟。今年7月18日,一艘载有叙利亚非法移民的船在土耳其西部穆拉省附近的爱琴海海域沉没,造成至少4人死亡。